

КОММУНАР

Орган Первомайского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 24 (2513) Четверг 7 июня 1945 г. ЦЕНА 15 КОП.

VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

5 июня в Москве открылась VI сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва. На сессии с докладом о государственном бюджете РСФСР на 1945 год выступил Народный Комиссар РСФСР тов. Посконов. — Государственный бюджет

РСФСР, — заявил тов. Посконов, — в соответствии с поставленными перед ним задачами, предусматривает необходимые затраты на восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства освобожденных районов и на дальнейшее развитие производительных сил и куль

туры в нашей стране. Объем бюджета определен Совнаркомом РСФСР в 28 миллиардов 736 миллионов рублей и превышает прошлогодний бюджет на 4 миллиарда 455 миллионов рублей, или на 18,3 процента (ТАСС).

Больше внимания выполнению финансового плана

Денежные средства, досрочно внесенные в государственный бюджет, способствуют быстрейшему росту экономической мощи нашей Родины, развитию народного хозяйства и культуры, заживлению ран, нанесенных войной.

Однако наш район с выполнением финансового плана не терпимо отстает. Если финансовый квартал был выполнен на 72 процента, то с выполнением его во II квартале дело не улучшилось. За два месяца второго квартала план по всем видам платежей выполнен только на 35 процентов. Особенно плохо дело обстоит с поступлением денежных средств по государственному страхованию (ст. инспектор тов. Никишов), мобилизовано средств к квартальному плану только на 19 процентов и по райберкассе (зав. тов. Настин) — на 32 процента.

Совершенно запустили финансовую работу председатели Худошинского, Хозинского, Нелейского, Шутиловского и Петровского сельсоветов. Например, в Худошинском сельсовете (председатель тов. Миронова) поступило средств во II квартале из плана 300 тысяч руб. только 16 тыс. руб., по Четвертому Государственному Военному Займу не внесено денег ни одной тысячи. Партийная организация (секретарь тов. Сергаев) до сего времени стоит в стороне от финансовой работы, мямлит с запущенностью, не развернула повседневной работы среди населения за своевременную уплату всех государственных платежей.

Из квартала в квартал проваливает выполнение финплана Хозинский сельсовет. Финплан второго квартала на 1 июня выполнен только на 11 процентов. Не лучше работает Нелейский сельсовет.

До сих пор не ликвидировал задолженность по платежам актив многих сельсоветов. Председатель колхоза им. Л. Кагановича тов. Левин еще до настоящего времени не уплатил 880 руб. военного налога и не приступил к погашению подписной суммы по Четвертому Военному Займу Тов. Голубев (пред. колхоза им. 18 партсъезда) не расплачивается по займу и не ликвидирует недоимку в 660 руб. по военному налогу. А с Тарасова (пред. колхоза «Гроза»), злостного неплательщика налогов, пришлось задолженность в сумме 2.070 руб. брать через суд. Не внесли ни одного рубля подписной суммы на четвертый Военный заем председатели колхозов гг. Сергаев, Лоляк, Бириков, Федякина, Евстигнин и ряд других.

Лучше остальных выполняют финансовый план II квартала

Николаевский и Успенский сельские Советы. В этих сельсоветах колхозники своевременно расплатились по военному и сельскохозяйственному налогам, обязательному страхованию, расплачиваются и по займу. Но медленно расплачиваются по займу и подоходному налогу колхозы.

Исключительно плохо относятся к выполнению своих обязанностей многие налоговые агенты райфо. По Шутиловскому сельсовету налоговые агенты Курочкина и Текушкина бывают у колхозников редко, настойчиво не требуют с неплательщиков внесения денежных сумм. Налоговые агенты по М-Макателевскому сельсовету тов. Капитанова, Хозинскому — Козликова и Щенников, участковый инспектор тов. Ошкин — формально относятся к выполнению обязанностей. Им бы только день прешел и ладно. А какую пользу они сделали государству — это их не интересует. Работники райберкасс гл. бухгалтер тов. Пергаева и инспектор тов. Морозкина в район не выезжают и не знают, как проводится мобилизация средств по Военному займу, как оформляются документы, хранятся подлинные листки. Не случайно случилось, что в М-Макателевском сельсовете по Третьему Военному займу не знают кому выдать облигации на сумму 19 тыс. рублей, т. е. списки по подписке займа потеряны.

Запущенность финансового хозяйства в районе привела к тому, что задерживается выплата заработной платы учителям, медицинским работникам. Обслуживающий персонал отдельных сельсоветов, клубов и избитален не получает зарплату по несколько месяцев. Не своевременно выделяются средства на школы, избы читальни, медпункты и другие социально-культурные мероприятия.

Для того, чтобы выполнить финансовый план второго квартала нужно работникам райфинотдела оперативней работать, больше предъявлять требовательности к злостным неплательщикам.

Партийные организации и исполкомы сельских Советов должны помнить о том, что немедленное погашение задолженности по платежам — одна из важнейших задач финансовой работы. Поэтому колхозникам надо систематически разъяснять значение досрочного выполнения всех видов платежей в каждом квартале.

Досрочное выполнение финансового плана — дело чести партийных организаций, исполкомов сельских Советов и финансовых работников, дело чести всех трудящихся района.

Поднимают пары

Колхозы «Заря» и имени Л. Кагановича, Худошинского сельсовета, закончив весенний сев, приступили к подъему паров. Колхоз «Заря» вспахал 60

гектаров, имени Л. Кагановича — 30 гектаров.

Приступили к подъему паров колхозы «Красный борец», им. Чуалова и др.



ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

За честный и самоотверженный труд на весенне-полевых работах, успешное проведение сева яровых на районную Доску Почета заносятся:

34. **Тракторный отряд № 3**, Николаевская МТС, выполнивший план весенне-полевых работ на 5 июня на 121 процент.

Бригадир отряда С. С. Сурков.

35. **Тракторный отряд № 13**, той же МТС, выполнивший на 5 июня план весенних тракторных работ по 109 процентов.

Бригадир отряда А. Я. Котыков.

36. **Курочкина А. И.**, трактористка отряда № 11, той же МТС, на тракторе СТЗ-НАТИ вспахивающая ежедневно по 10,7 га при норме 7,4 га.

37. **Дядин И. И.**, тракторист отряда № 3, той же МТС, вспахивающий за смену на тракторе СТЗ до 7 га при норме 4,2 га.

38. **Юдашов Н. И.**, тракторист отряда № 11, той же МТС, на тракторе СТЗ-НАТИ вспахивающий за смену по 9 га вместо нормы 7,4 га.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б), обсудив вопрос о проведении взаимопроверки между соревнующимися колхозами, МТС, совхозами и районами по итогам весеннего сева и уходу за посевами, постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы организовать с 5 по 10 июня с. г. взаимопроверку между соревнующимися колхозами, МТС и совхозами по итогам весеннего сева и уходу за посевами. Создать по сельсоветам проверочные комиссии в составе представителя района, председателя сельсовета и 1—2 представителей соревнующихся между собой колхозов, а для взаимопроверки МТС и совхозов организовать комиссии в составе представителя райкома ВКП(б) и райисполкома и соревнующихся МТС и совхозов. Обеспечить, чтобы взаимопроверка помогла колхозам, МТС и совхозам организовать образцовый уход за

посевами — прополку и между рядную обработку технических, пропашных, зерновых, овощных культур и сидеритов многолетних трав. Результаты взаимопроверки обсудить на общих собраниях колхозников, рабочих совхозов и МТС, а также на бюро райкомов партии.

2. Рекомендовать райкомам ВКП(б) в срок с 5 по 10 июня с. г. организовать взаимную проверку выполнения соревнующимися районами обязательств по весеннему севу и уходу за посевами. Результаты проверки хода соревнования между районами обсудить на созываемых с 10 по 16 июня с. г. районных совещаниях руководителей колхозных звеньев.

3. Командировать в районы для участия в проведении взаимопроверки по итогам весеннего сева и для организации работ по уходу за посевами руководителей работников областных организаций.

Получим 40 тонн картофеля с гектара

Самым рациональным сырьем для производства спирта является картофель. Но урожай этой культуры в колхозах сырьевой зоны завода, а также в нашем подсобном хозяйстве низок. Причиной — недостаточный уход за почвой и растениями.

Наша комсомольская организация решила заняться этим делом. Создали комсомольско-молодежное звено из 7 человек, которое взяло обязательство обработать 3 гектара земли. Составлен агроплан. Все мероприятия будем проводить в соответствии с этим агропланом.

Весной участок был пророборнован, а 18 мая впахан о

последующим боронованием. Посадку картофеля на половине площади провели яровизированными семенами, сорт «лорх». Во время посадки в борозды внесли удобрения: навозного перегноя 7 тонн, суперфосфата 220 кг на 1 га. В дальнейшем, по первому окучиванию проведем подкормку золой и суперфосфатом. А всего проведем 2—3 кратное окучивание.

Проведя намеченные мероприятия, мы обязуемся получить по 40 тонн картофеля с гектара.

А. Кайнов,

секретарь комсомольской организации Кошелихинского спиртозавода.

Берите пример с лучших

На полях Шутиловского колхоза имени Сталина работает тракторный отряд № 10 (бригадир тов. Столяров). Отряд мог бы быть в числе передовых, если бы все трактористы добросовестно относились к работе. Трактористка Волосенкова И. хорошо знает свою машину, бережно относится к ней, от этого и работа у нее спорится. Но вот трактористка Гуляева Е. халатно относится к своему делу, не выполняет указания бригадира — установленную норму не вырабатывает.

Пора Гуляевой по настоящему взяться за дело, включиться в социалистическое соревнование за быстрейшее выполнения плана тракторных работ. Берите пример с тов. Волосенковой.

Развернулись прополочные работы

В колхозах «Красная новь», Шутиловского сельсовета и «Объединение», Обуховского сельсовета, развернулись прополочные работы озимых. В сельхозартеле «Красная новь» прополото 50 гектаров, в другом — 27 гектаров.

Соревнование отрядов МТС района по выполнению плана весенне-тракторных работ (Сводка МТС на 5 июня 1945 г.)

Фамилия, имя и отчество бригадира тракторного отряда	План весенне-полевых работ в переводе на маг-ую пахоту в га	Процент выполнения
Первомайская МТС		
Белов	224	221
Лазарев	190	170
Барковский	79	135
Самбуров	150	129
Косов	385	127
Федеев	130	126
Рукачев	308	125
Кузнецов	426	118
Сенков	250	113
Насонов	260	75
Козликов	254	73
Всего по Первомайской МТС	2 656	122,5
Николаевская МТС		
Сурков	204	121
Мельниш	452	120
Котыков	283	109
Дядрашья	211	94
Антонов	211	92
Синельников	216	87
Ленковский	237	81
Железнов	293	70
Битяев	420	64
Лукьянов	316	61
Фролов	298	55
Лопаев	295	43
Столяров	444	41
Балашников	250	40
Шимолов	228	38
Мартьянов	294	34
Всего по Николаевской МТС	4 731	77,9

Торжественный вечер имени Ленина. 17/11/42

План сева яровых культур район выполнил

Большинство колхозов района своевременно закончили весенний сев. Государственный план сева яровых культур—13 410 гектаров район выполнил 5 июня. Следует отметить, что агротехника посевной в 1945 г. значительно выше, чем в прошлом году.

Одними из первых закончили весенний сев колхозы Кошелихинского сельсовета, перевыполнившие плановую цифру еще 1 июня. Особо нужно отметить колхозы: «Красный Октябрь» (председатель тов. Мелешкин) и им. Ю. Кагановича (зам. председателя тов. Манешкин). Эти колхозы не только своевременно закончили сев, но и все весенне-полевые работы провели на высоком агротехническом уровне.

Но некоторые председатели колхозов недооценивают такую важную культуру как кар-

тофель. В результате чего колхоз «13 годовщина Октября» (председатель тов. Люлин) не досеял до плана 20 га картофеля, а в колхозе им. Чапаева (председатель тов. Сериков)—7 га. Причем, эти колхозы перевыполнили план посева зерновых за счет подсева картофеля. Тов. Сериков заявил о том, что план по посадке картофеля выполнят не обязательно, что они «решили» плановые площади картофеля засеять овсом. Подобные рассуждения можно услышать и в других колхозах. Очевидно, отдельные председатели колхозов не понимают того, что если они не выполняют спущенного плана по культурам, делают преступление перед государством.

Однако есть колхозы, которые сев недопустимо затянули.

Колхозы «За Родину», «25 лет РККА», им. Молотова, Успенского сельсовета, весенний сев пустили на самотек, они пропустили все сроки сева. В этих колхозах царит полная беспорядочность. В колхозе «25 лет РККА» расхищен семенной фонд, в результате этого недостает на 50 га семян овса, значительная часть картофеля заморожена зимой и по обмеру получилось вместо 110 тонн только 50 тонн. Из приведенных фактов райземотделу необходимо немедленно сделать соответствующие выводы и найти виновных.

Всем колхозам необходимо шире развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение предстоящих сельскохозяйственных работ.

Агроном И. Н. Лебедев.

Как я помогаю комсомольцам изучать сталинские документы

В период восстановительных работ, мы ни на один день не прерываем изучение книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Правда, эта работа проходит в несколько своеобразных условиях. Например, мы не можем собрать всех комсомольцев на собеседование, так как они работают на разных участках и в разное время. Но каждый из них имеет время для учебы. Моя задача, как комсорга, помочь им в этом деле, организовать индивидуальные и групповые консультации.

Узнав я, что комсомолец тов. Минаков имеет час свободного времени. Пришел к нему, ознакомился с тем, что он читает. Путем беседы выяснил, как он разбирается в текущей политике. Стало ясно, что тов. Минаков не совсем хорошо понял, какое решение приняла Крымская конференция по вопросу о Югосла-

вии. Я ему разъяснил непонятные вопросы и посоветовал еще раз прочитать решения конференции, составить конспект.

В беседе с комсомольцем тов. Сапаргалеевым выяснил, что он слабо разбирается в программе действий антигерманской коалиции. Обо всем этом я рассказал Сапаргалееву и порекомендовал прочитать соответствующую литературу. Такие же беседы провел с комсомольцами: Гавриловым, Григорьевым, Абалмасовым. Каждого из них проверил о знании сталинских документов, консультировал, рекомендовал литературу. Когда позволяет время я собираю комсомольцев на коллективную беседу по вопросу повышения их идейно-политического роста. После беседы обмениваемся опытом самостоятельной учебы, а попутно и проводимой ями массовой работы. Здесь же комсомольцам поручаю провести беседы с красноармейцами отделе-

ний взвода. Нужно сказать, что комсомольцы серьезно относятся к этому поручению и помогают бойцам разобраться в международной обстановке. Эти беседы комсомольцы-агитаторы увязывают с задачами подразделения.

Практика показала, что в любых условиях можно найти время для самостоятельной работы каждого комсомольца над повышением своего идейного уровня. Только надо помочь комсомольцу учиться, обеспечить его литературой, показать как надо работать над книгой, что из прочитанного нужно записать, как составить конспект. Вот таким образом мы добились, что комсомольцы не только на работах осуществляют свою авангардную роль, но и активно помогают командиру в воспитании личного состава.

Выш земляк комсорг

К. Седов.

На очистке лугов и пастбищ

Некоторые колхозы района по инициативе молодежи Красно-Баковского района проводят очистку лугов и пастбищ.

В колхозе «Якстере теште» очищено 20 гектаров, «Заря»

(Елховка)—30 га, им. Л. Кагановича—30 га. Приводят в порядок луга и пастбища колхозы Ташинского и Хозинского сельсоветов

К сожалению, в большинстве колхозов этому мероприятию не придается серьезного значения. Молодежь и пожилые колхозники не выходят на очистку лугов и пастбищ.

Международный обзор

Пятого июня в Берлине подписана Декларация о поражении Германии и взятии на себя Верховной власти в отношении Германии правительствами СССР, соединенного королевства, США и временным правительством Французской республики.

«Германские вооруженные силы на суше, на море и в воздухе,—говорится в Декларации,—потерпели полное поражение и безоговорочно капитулировали». Германия, несущая ответственность за войну, неспособна больше противостоять воли держав-победительниц и поставила себя в зависимость от их требований. Декларация подчеркивает, что в Германии нет центрального правительства или власти, способной взять на себя ответственность за сохранение порядка, управление страной и за выполнение требований держав-победительниц.

Именно поэтому правительства четырех союзных держав провозгласили, что они «берут на себя Верховную власть в Германии, включая всю власть, ко-

торой располагают германское правительство, верховное командование и любое областное, муниципальное или местное правительство, или власть». Декларация подчеркивает, что взятие на себя такой власти, прав и полномочий союзными державами не является аннексией (захватом) Германии.

Статья первая требований, изложенных в Декларации, гласит, что Германия и все германские или находящиеся под германским контролем силы, немедленно прекращают военные действия на всех театрах войны против вооруженных сил объединенных наций на суше, на море и в воздухе. В ряде других статей устанавливается порядок полного разоружения всех вооруженных сил Германии, или находящихся под германским контролем, где бы то ни было располагались, в том числе СС, гестапо и других. Определены также порядок передачи союзникам самолетов, кораблей, подводных лодок и судов, оружия, боеприпасов, складов и запасов,

фабрик, заводов и мастерских, работавших на войну. Указывается, что по требованию представителей союзников предоставляется необходимая рабочая сила, средства связи и транспорта, любые сведения и документы. Установлен порядок содержания и последующей передачи союзникам военнопленных и всех других граждан. Германские власти и народ обязываются выполнять распоряжения союзников об аресте и выдаче военных или других преступников. Перечислен также ряд других требований.

Декларация подчеркивает, что представители союзников навязнут Германии дополнительные политические, административные, экономические, финансовые, военные и другие требования, возникающие в результате полного поражения Германии.

Декларацию, по уполномочию своих правительств, подписали Маршал Жуков, генерал армии Эйзенхауэр, фельдмаршал Монтгомери и генерал Делатр де Тассиньи.

На Ближнем Востоке—в Си-

Каждому учителю — законченное педагогическое образование

Закончился учебный год по 1—6 классам. Выпускные экзамены и проверочные испытания в 4—6 классах текущего года показали более прочные и глубокие знания учащихся по сравнению с прошлым годом. Например, из 26 учащихся 4 класса Шутиловской НСПП только один был не допущен до выпускных экзаменов, остальные 25 человек их сдали успешно. Хорошо справились с выпускными экзаменами учащиеся 4 классов Первомайской НСПП Урейской, Первомайской и ряда других начальных школ.

Следует отметить, что в этом году на испытаниях по истории, биологии и др. предметам учащиеся показывают более высокие знания фактического материала и умение делать выводы и обобщения (Первомайская, Макательская НСПП и Б.Макательская средняя школа).

Наряду с отмеченным, предварительные итоги учебного года также говорят о том, что ряд школ и учителей района неудовлетворительно справляются с поставленной задачей. По Первомайской средней и неполносредней школам (у учителей Балаяевой и Срешиковой), по Корсаковской, Орджоникидзевской и Обуховской начальных школ половина учащихся 4 классов оказалась неподготовленными, а в Кадышевской школе из 6 человек учащихся ни один не был допущен до экзаменов. По ряду школ большое число учащихся 1—3 и 5—9 классов оставлены на повторительный год и получили работу на лето.

Одной из главных причин недостатков учебной работы является то, что отдельные учителя слабо подготовлены. Из 245 человек учителей района 80 человек не имеют соответствующего образования. Ряд учителей с законченным образованием не справляется с работой, так как систематически не работают над пополнением своих знаний (Белянина—Мазь, Плына—М.Макателем, Любимова—Б.Макателем, Балаяева и Свешникова—пос. Ташино).

В постановлении СНК СССР о заочном обучении установлены точные сроки получения педагогического образования: учителям начальной школы закончить педагогические училища в 1947 году, учителям семилетней школы—закончить учительские институты в 1946 году, учителям старших классов средней школы—закончить педагогические институты в 1948 году. Повышение качества учебы и выполнение решений правительства о школе невозможно без повышения квалификации учителей.

Нельзя сказать, что у нас все учителя сознательно относятся к вопросу заочного обучения. Отдельные из них, как например, тт Крутова, Немцова, Кузьмина, Карпова и некоторые др. ряд лет состоят на заочном обучении, но на сессию или не являются совсем или являются неподготовленными. Есть учителя, которые совсем не желают оформляться на заочное обучение, ссылаясь на трудности условий (Подшивалов, Астрелья, Певницкая и ряд др.).

С 10 июня начинается заочная сессия за педучилище при Лукояновском и Дивеевском педучилищах, в последних числах июня и в начале июля начало работы сессии заочников за учительский пединститут. Все учителя-заочники должны подготовиться и сдать экзамены по плану учебных заведений. Те учителя, которые еще не оформились на заочное обучение, немедленно должны оформиться и выехать на летние сессии. Директора и зав. школами должны проконтролировать выезд работников на экзаменационные сессии.

Согласно решению СНК РСФСР и указаний Наркомпроса в период летних каникул будут проводиться месячные курсы повышения квалификации учителей 1—4 классов в районах, 5—10 классов в областном центре. Все учителя, намеченные на эти курсы, должны аккуратно явиться.

Н. Ушаев.

рии и Ливане—произошли события, которые привлекли к себе всеобщее внимание. Сирия и Ливан—небольшие страны. Однако, будучи расположенными на подступах к Суэцкому каналу и к иранской нефти, они имеют большое стратегическое значение.

Управление этими странами после первой мировой войны было поручено Франции. Поводом к конфликту Франции с Сирией и Ливаном, принявшему характер военных действий между местными и французскими войсками, послужило прибытие французских войск. Французское правительство заявило, что новые части прибыли лишь на смену выходящим здесь войскам. Однако, это не внесло успокоения.

Советское правительство в своем заявлении, обращенном к Франции, а также к Великобритании, США и Китаю отметило, что происходящие в Сирии и Ливане события не соответствуют духу решений, принятых в Думбартон-Оксе и к делам происходящей сейчас конферен-

ции Объединенных наций в Сан-Франциско. Советское правительство, как указывается в этом заявлении, считает, что должны быть приняты срочные меры к тому, чтобы уладить конфликт мирным путем.

Англия и США также обратились к правительству Франции с заявлением.

Генерал де Голль отдал приказ своим войскам прекратить военные действия. В своем выступлении на пресс-конференции де Голль связал нынешние события в Сирии и Ливане с деятельностью английской агентуры. Сейчас вооруженные столкновения прекратились. Английское командование стремится к выводу всех французских войск из населенных районов Сирии в изолированные лагеря.

Ответственный редактор
А. А. ЧУГУННИКОВ.

МП—03971 Зв. 124,
Тираж 1800 экз.